
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
Sekolah  : SMPN 2 TUNGKAL ULU 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan  

Kelas/Semester  : VIII / Genap 
Materi Pokok  : Aktivitas Permainan Bola Besar Melalui Permainan Bola Voli  

Alokasi Waktu  : 10 menit  

 

A. Kompetensi Inti 
 KI1 dan KI2: Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya serta Menghargai dan 

menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung jawab dalam 

berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, 

masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, dan kawasan regional. 

 KI3: Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat teknis dan spesifik sederhana berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, dan kenegaraan terkait fenomena 

dan kejadian tampak mata. 

 KI4: Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, produktif, kritis, 
mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang 

dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.1  Memahami variasi gerak spesifik dalam 

berbagai permainan bola besar sederhana 
dan atau tradisional 

 

3.1.1. Mengidentifikasikan berbagai variasi gerak 

spesifik permainan bola voli.  
3.1.2. Menjelaskan variasi gerak spesifik dalam 

permainan bola voli.  

3.1.3. Menjelaskan cara melakukan gerakan passing 
dan servis. 

4.1  Mempraktikkan variasi gerak spesifik 

dalam berbagai permainan bola besar 
sederhana dan atau tradisional 

4.1.1. Melakukan variasi gerak spesifik passing dan 

servis, dalam permainan bola voli.  

 

C. Tujuan Pembelajaran  
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

 Mengidentifikasikan berbagai variasi gerak spesifik permainan bola voli.  

 Menjelaskan variasi gerak spesifik dalam permainan bola voli.  

 Menjelaskan cara melakukan gerakan passing dan servis. 

 Melakukan variasi gerak spesifik passing dan servis, dalam permainan bola voli. 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

 

Teori Bola voli: 

 Variasi passing bawah 

 Variasi servis bawah 

 

E.  Penilaian Pengetahuan 

a. Teknik Penilaian: Ujian Tulis 

b. Instrumen Penilaian dan Pedoman Penskoran 
 

a. Soal ujian tulis 

 

Nama : ………………………………………………… 
Kelas : ………………………………………………… 



No. Aspek dan Soal Uji Tulis Jawaban 

1 Fakta 

Sebutkan berbagai gerak spesifik passing bawah 

permainan bola voli. 

Sebutkan berbagai gerak spesifik servis bawah 
permainan bola voli. 

 

2 Konsep 

Jelaskan berbagai gerak spesifik passing bawah 

permainan bola voli. 
Jelaskan berbagai gerak spesifik servis bawah 

permainan bola voli. 

 

3 Prosedur 
Jelaskan cara melakukan berbagai gerak spesifik 

passing bawah permainan bola voli. 

Jelaskan cara melakukan berbagai gerak spesifik 

servis bawah permainan bola voli. 

 

 

b. Pedoman penskoran 

1) Penskoran 
a) Soal nomor 1 

(1) Skor 3, jika jenis disebut secara lengkap 

(2) Skor 2, jika jenis disebut secara kurang lengkap 

(3) Skor 1, jika jenis disebut tidak lengkap 
b) Soal nomor 2 

(1) Skor 4, jika penjelasan benar dan lengkap 

(2) Skor 3, jika penjelasan benar tetapi kurang lengkap 
(3) Skor 2, jika sebagian penjelasan tidak benar dan kurang lengkap 

(4) Skor 1, jika hanya sebagian penjelasan yang benar dan tidak lengkap 

c) Soal nomor 3 
(1) Skor 3, jika jenis disebut secara lengkap 

(2) Skor 2, jika jenis disebut secara kurang lengkap 

(3) Skor 1, jika jenis disebut tidak lengkap 

d) Soal nomor 4 
(1) Skor 4, jika urutan benar dan lengkap 

(2) Skor 3, jika urutan benar tetapi kurang lengkap 

(3) Skor 2, jika sebagian urutan tidak benar dan kurang lengkap 
(4) Skor 1, jika hanya sebagian urutan yang benar dan tidak lengkap. 

2) Pengolahan skor 

Skor maksimum: 24 
Skor perolehan siswa: SP 

Nilai yang diperoleh siswa: SP/24 X 100 

 

F. Metode Pembelajaran  
Metode yang digunakan dalam pembelajaran pemainan bola voli antara lain.  

 Demonstrasi.  

 Bagian dan keseluruhan  

 Timbal-balik  

 

 
 

 

G. Media Pembelajaran  

1. Media:  
a. Gambar gerak spesifik passing bawah dan servis bawah bola permainan bola voli.  



b. Model peserta didik atau guru yang memperagakan gerak spesifik passing bawah dan 
servis bawah bola permainan bola voli.  

c. Papan tulis  

d. Alat tulis/sepidol 

2. Alat dan Bahan:  
a. Ruangan kelas (penyampaian teori),Lapangan permainan bola voli atau lapangan 

sejenisnya (lapangan bola basket, halaman sekolah, atau lapangan terbuka).  

b. Bola voli atau bola sejenisnya (bola terbuat dari plastik, karet, dll).  
c. Peluit dan Stopwatch.  

d. Panduan Pembelajaran  

 

H. Sumber Belajar  
Buku Siswa Pendidikan Jasmani, Olahraga, dan Kesehatan kelas VIII, Buku PJOK lain yang relevan, 

internet, narasumber, lingkungan sekitar, dan sumber lain yang relevan 

 

 

1. Pengayaan 

Pengayaan dilakukan apabila setelah diadakan penilaian pada kompetensi yang telah 
diajarkan pada siswa, nilai yang dicapai tidak memenuhi KBM (Ketuntasan Belajar Minimal) 

atau KKM (Kriteria Ketuntasan Minimal) yang telah ditentukan. Berikut contoh format 

pengayaan terhadap tiga siswa. 
 

No Siswa 

Target 

KI Aspek Materi Indikator 
KBM/ 

KKM 

Bentuk 

Remedial 

Nilai 
Keterangan 

KD Awal Remedial 

1           

2           

3           

4           

5           

dst.           

Keterangan Orang Tua Siswa: 

 

 
 

 

  
 

Mengetahui   7 Januari2022 

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 
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